

REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și în editura „SOLIDARITĂȚII” asociația institutelor financiare române
Redacția și administrația, Cluj, Piața Unirii No. 8

Membrii asociațiunii „SOLIDARITATEA” sunt:

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebeșul-săsesc), Albina, Ancora, Ardeleana, Armonia, Auraria, Aurora (Baia-mare), Aurora (Năsăud), Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, Soc. An. privilegiată Cluj, Banca Centrală pt. Industrie și comerț Cluj, Banca Poporală (Caansebeș), Banca Poporală (Dej), Banca Poporală (Arpașul-inf.), Berzovia, Bihoreană, Bistrițana, Bocșana, Brădetul, Buciumana, Crassa și păstrarea (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune) (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreană, Chioreană, Chiseteiana, Codreana, Codru (Buteni), Codru (Lupșa), Comuna, Concordia (Gherla), Cordiana, Coroana (Cluj), Corvineana, Creditul, Creditul Bănățean (Lugoj Crișan Cugierenu, Decebal, Deturava, Doina, Economia (Cohalm), Economul, Făgețana, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Gloria Goronl-Arud), Garănițeral Bănățan (Mehadia), Insoțirea de credit (Veștem), Institut de credit (Gavoșdia), Izvorul (Alba-Iulia), Izvorul (Sebeșul n.j.) svorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniareva), Murășiana Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oravițana, Orientul, Patria, Piatra, Plugarul (Săcădate), Poporul (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Ilva-mare), Riureana (Cap.-Mănăstur), Săcana, Sătmăreana, Sebeana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Silvania, Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiana, Șoinul (Uioara), Șoinul (Vașcău), Târnavăana, Timișana, Țibleşana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad) Zărândeana, Zlăgheana, Zorile (Banca Invățătorilor).

ABONAMENTUL
PE 1 AN LEI 200. — PE 1/2 AN LEI 100.
NUMĂRUL 4. — LEI.

Director VASILE VLAICU

TAXA PENTRU INSERTIUNI:
De fie-care cm 8 Lei.
Bilanțurile după tarif special.

Pro domo.

La repețitele cereri și stăruințe ale amicilor devotați revistei noastre și „Solidarității” reîncepem apariția regulată cu ziua de astăzi, deoarece pe cât este de mic numărul prietenilor noștri devotați în nevoi și suferințe, pe atât este de importantă valoarea lor; este imposibil a le refuza cererea.

De altă parte este prea adevărat, că cheltuielile de editură au crescut de câți-va ani la dubla și tripla valoare a taxelor, pe cari noi ne-am îndărătnicit a le menținea așa cum au fost în anul 1922.

Or, așa nu mai merge: să tot împlinim cheltuielile de editură ale revistei din cotizațiunile membrilor.

Credem că toți amicii și binevoitorii revistei noastre vor fi de acord cu noi, când le vom comunica majorarea taxelor noastre dela 3 Lei la 6 Lei pentru centimetrul patrat, o majorare, fără de care nu mai putem exista.

În schimb ne vom da toată silința să apărem exact la timp și spre satisfacția deplină a tuturor membrilor „Solidarității”, cari ne vor onora și în anul curent cu ordi-nelile lor.

Revista va apare Joia în fiecare săptămână, iar manuscritele bilanțurilor se vor expedia prin poștă din bună vreme astfel, ca ele să sosească la Cluj cel mai târziu Marțea săptămânei dorite pentru apariția bilanțului.

Redacția și administrația,
REVISTEI ECONOMICE.

La chestiunea Camerei de Comerț din Sibiu.

Chestiunea Camerei de Comerț și de Industrie si-biene, ținută în ultimii ani, în continuu, la suprafață; de o seamă de oameni de inimă și buni Români din orașul nostru, a ajuns în stadiul realizării.

Prin legea de reorganizare a Camerelor de Comerț și Industrie, care decretează pentru fiecare capitală de județ mai importantă, câte o astfel de instituție, orașul nostru încă și-a primit Camera de Comerț și Industrie, ce după importanța sa comercială și industrială, i-se cuvenea de mult.

Lucrările de organizare a Camerei sunt în curs. Și este firesc, ca pe acei, cari încă înainte de crearea noii legi, au militat cu mult zel, pentru înființarea unei astfel de Camere, să-i preocupe, mai de aproape, felul de organizarea acestei instituții, importantă nu numai pentru cercurile direct interesate, ci și de folos obșteșc.

Au, incontestabil, dreptul și datoria să se intereseze de organizarea, de cât mai buna organizare, a Camerei și aceia, cari înainte de crearea noii legi, au fost poate mai indererenți față de acțiunea pornită de câți-va entuziaști, fiindcă au considerat-o ca inoportună ori preamatură. Ba chiar și aceia, cari până la crearea legii, au fost deadreptul ostili însăși ideii înființării unei astfel de Camere în orașul nostru.

Dreptul și datoria aceasta emanează din însăși legea.

Nimeni, nici ca individ și nici ca grup ori corporație, orice titlu ar avea, nu are dreptul să-și revindice sie-și monopolul organizării Camerei în înființare. Ci toate cercurile interesate sunt datoare, însăși cauzei, de care se tratează, ca în bună armonie și cu calmul cerut dela oameni serioși, neuitând nici de realitățile existente pe teritoriul Camerei, să înzestreze corporațiile acesteia cu cei mai buni, din cei buni.

Nu mai în modul acesta se va putea crea o instituție viabilă, capace de muncă rodnică comerțului și industriei, ale căror interese e chemată a le reprezenta și

apăra, și impunătoare de respect înăuntru, ca și în afară.

A începe deja la prima organizare a Camerei cu vrajbă e păcat, și însemnează a săpa dintru început la temelile acestei instituții.

Tonul violent și pătimaș, cu care a tratat dl Ilie Floașiu jun. în ultimele săptămâni, în foi volante și în „Sibiul Economic“ al d-sale, chestiunea organizării Camerei de Comerț și Industrie a surprins lumea serioasă.

Declar că nu am intenția să angajez cu „Sibiul Economic“, sau cu directorul său o polemică pe tema Camerei de Comerț, cu care afară de faptul, că sunt alegător pentru corporațiile ei, altă legătură nu am și poate nici nu voi avea — având în vedere multiplele interese și ambiții de satisfăcut.

Totuși în fața dezideratelor puțin serioase, formulate de „Sibiul Economic“ în numărul său 3 dela 15 Ianuarie a. c. și aserțiunilor, nechibzuite și jignitoare, cuprinse în acelaș număr, mă întreb, cum s'au întreat toți oamenii nepreocupați și cu judecata calmă: Pe cine reprezintă, și în numele cui vorbește dl I. F. j.?

Să fie aceasta și vederile tovarășilor de acțiune de până acum ai d-lui I. F. j., asupra apropriatei organizării a Camerei, între cari cunosc o seamă de oameni serioși?

Este cu neputință!

Autorul articolului, de care mă ocup, formulează dezideratele: Cameră Românească, Cameră Profesională și anunță lupta împotriva unor pretinse tendințe de dominațiune a grupului bancar. Se aventurează chiar să conteste reprezentanților băncilor dreptul de a intra în corporațiile Camerei, și de a participa activ la lucrările ei!

Aceasta pentrucă — ascultați și Vă minunați — „în epoca celei mai nerușinate cămătări de bancă, prezența lor în Camera de Comerț ar împiedeca întreg Consiliul de a lua o atitudine sprijinită pe legile țării pentru a combate uzura băncilor“.

Și fiindcă: „directorii de bancă în interesele lor, nu se identifică cu comercianții și industriașii.

Ei bine toate acestea sunt aberații!

Putea-vom noi Românii — fără a ne expune la un rușinos eșec — să și încercăm a împiedeca, ca cercurile minoritare interesate, și atât de bine organizate, precum sunt, să uzeze de drepturile lor întemierate pe lege, și să caute a trimite în Cameră reprezentanții lor? Hotărât, nu putem. Dar chiar de am putea, nu este cu dreptate. Șovinismul aici n'are îndreptățire!

Prin intrarea reprezentanților cercurilor comerciale și industriale minoritare în Cameră, caracterul românesc al acestei instituții nu suferă nici o știrbire.

Cameră profesională! Să fie exclusiv comercianți și industriași în corporațiile ei? Doar băncile încă sunt întreprinderi comerciale! Ori nu?

Și-apoi cum vei elimina din Cameră, pe membrii de drept, necomercianți, a căroră ființă în cadrele Camerei, o decretează chiar legea?

Cari bănci sunt vizate de dl I. F. j. când scrie despre cămătărie nerușinată și de uzură, ce afirmativ se face?

Aserțiunea aceasta ofensătoare, întrucât privește banca „Albina“ o resping cu toată hotărârea și indignarea. Invit pe autor să facă o anchetă în sânul co-

mercianților și industriașilor, pe cari vrea să-i conducă la luptă în contra „grupului bancar“, pentru a se convinge de felul cum interesele acestora au fost ocrotite toată vremea de „Albina“.

Celelalte bănci „cămătăre“ au și ele cuvântul față de această acuză gravă.

După concepția curentă, nefalsificată și neîntunecată de patimă, nu există și nici nu poate exista antagonism, ciocnire de interese, între institutele financiare și între comercianți și industriași.

Acești factori, după natura și menirea lor sunt indicați să conlucreze armonic și întregindu-se și sprijinindu-se reciproc, în ceea-ce se numește viață economică.

Intr'un singur punct sunt de acord cu „Sibiul Economic“.

Să înlăturăm politica din Cameră. Să facem numai pură politică economică.

Să înlăturăm politica, dar nu și pe politicieni, cari, de orice partid vor fi, pot fi numai de folos instituției Camerei.

De altfel chestiunea pentru care „Sibiul Economic“ s'a agitat atât de mult și pe care a tratat-o cu atâta superficialitate, a făcut un nou pas hotărâtor înainte.

Guvernul în zilele trecute a numit o comisiune înterimară, chemată să ia în mână organizarea noii Camere.

Să avem încredere în ea, căci așa cum este, este bine compusă!

Sibiu, 20 Ianuarie 1927.

Constantin Popp
director la banca „Albina“

In locul „Băncii Poștale“

Pentru simplificare ne-am luat voie a numi în reperițe rânduri cu numele de „Banca Poștală“ instituția, care înainte de război funcționa în părțile ardene, sub numirea de „Casa de Păstrare Poștală“.

Repețitele noastre articole în chestiunea aceasta trecând fără efect în cercurile interesate, nu ne mai rămâne decât să urmărim cu atențiune, ce se face în București în locul acelei instituții financiare, ale cărei foloase eram deprinși a le aprecia și noi.

Mai târziu, după-ce administrația poștelor, telegrafului și telefoanelor vor prezenta o dare de seamă despre activitatea noului serviciu al „cecurilor poștale“, subordonat direcțiunii mandatelor, ne vom lua voie a prezenta și noi o comparație între aceea, ce ar fi trebuit să fie instituția „Casei de păstrare poștală“ și între aceea, ce se va fi făcut în locul ei, ca substituție.

Iată, ce scrie în această chestiune D. G. Mantta în ziarul „Argus“ No. 4131:

„Administrația poștelor, telegrafului și telefoanelor, a întocmit în cursul anului trecut un proiect de lege pentru înființarea serviciului de conturi curente și cecuri poștale.

Consiliul legislativ căruia îi fusese trimis de curând acest proiect a opinat că el trebuie modificat la anumite capitole, pentru a căpăta o deplină formă constituțională.

Odată aceste modificări îndeplinite proiectul a fost redactat la ministerul de comunicații, zilele trecute, în formă lui definitivă, urmând a fi depus săptămâna viitoare pe birourile Senatului.

La acest serviciu se va alipi și serviciul mandatelor interne și internaționale, formând un directorat special în administrația centrală P. T. T., sub denumirea „Direcțiunea mandatelor și cecurilor poștale”.

„Serviciul de cecuri și virimente poștale va putea fi extins și în regimul internațional, atunci când se va găsi oportun, pe bază de convențiuni speciale.

Ca organ consultativ și de îndrumare a acestui serviciu, noul proiect prevede că direcțiunea generală P. T. T. va avea un consiliu consultativ compus din: Directorul general P. T. T. ca președinte sau în lipsa sa subdirectorul general.

Un delegat al ministerului de finanțe, un delegat al Băncii Naționale a României, un delegat al Uniunii Camerilor de industrie și comerț din țară, propus de ministerul de industrie și comerț.

Membrii consiliului consultativ vor fi numiți prin decret regal pe timp de trei ani, după propunerea directorului general al poștelor, iar mandatul lor poate să fie reînnoit.

Consiliul acesta va examina și da avizul asupra tuturor chestiunilor de serviciu mai importante, ca: exploatare, administrație, control, plasamentul fondurilor, bugetul de venituri și cheltuieli, repartizarea primelor și tantiemelor convenite personalului, gratificațiile, diurnele, etc.

Deasemenea consiliul își va da avizul asupra taxelor de perceput în serviciul de mandate și cecuri poștale.

Avizele consiliului consultativ se vor da motivate și se vor supune aprobării directorului general al poștelor.

Biourourile speciale de cecuri și virimente poștale se vor înființa pe măsura trebuințelor, în diverse centre ale țării.

Orice persoană fizică, capabilă de a contracta, persoanele morale și juridice, societățile constituite, casele de comerț, băncile, instituțiunile publice, precum și orice autoritate de Stat, județ sau comună, va putea cere și obține deschiderea unuia sau mai multor conturi curente poștale.

Titularul unui cont curent poștal, va trebui să depună la deschiderea contului, o garanție în numerar care se va fixa prin regulament, de care el nu va putea dispune atât timp cât contul este deschis. Sumele provenite din garanții vor fi plasate în efecte de stat, sau garantate de Stat.

Inchiderea unui cont curent poștal va avea loc:

Când este cerută de titular.

Când titularul a căzut în stare de faliment.

Când titularul a încetat din viață.

În caz de schimbare de firmă.

Când titularul a căzut într'unul din cazurile de incapacitate legală prevăzută de dreptul comun.

Când cesionează activul contului său altui titular de cont.

Când asupra contului nu s'au făcut operațiuni timp de doi ani.

Când titularul în mod nejustificat ar emite cecuri sau ordine de virimente peste disponibilul contului său, cum și în cazurile de alte abateri grave dela lege, regulament și instrucțiuni.

Activul unui cont curent poștal se va forma din:

Vărsăminte în numerar făcute de titularul contului sau de terțe persoane.

Virimente ordonate de titularii altor conturi curente poștale și din valoarea mandatelor poștale și telegra-

lice, cum și a virimentelor și ramburselor de orice fel, sosite pe numele titularului contului.

Titularul unui cont curent poștal va putea dispune de activul său, fie în profit personal fie în folosul a terțe persoane, prin emisiuni de:

Cecuri nominative. Cecuri la purtător. Cecuri colective. Ordine de virimente simple sau colective. Cecuri sau ordine de administrația P. T. T. ar găsi cu cale să introducă ulterior în serviciu.

Disponibilul de numerar rezultat din operațiunile de conturi curente poștale, se va plasa la una din instituțiunile financiare a Statului, sau pusă sub controlul Statului.

Sumele depuse, sub orice denumire, de persoanele admise la serviciul de cecuri și virimente poștale, nu vor putea fi poprite.

Și nici urmărite, pentru datorii particulare, fie de chiar privilegiate.

Atât pentru sumele depuse în cont curent poștal, cât și pentru depozitele de garanții, n use va plăti dobândă.

Direcțiunea generală a poștelor va fi răspunzătoare de sumele primite în cont curent, fiind obligată a le restitui la cerere. Activul unui cont curent poștal, cum și depozitul de garanții nereclamate timp de trei ani dela data închiderii contului se prescriu în folosul administrației P. T. T.

Fiecare cec poștal va trebui să cuprindă, în cifre și litere, data precum și suma de plată, exprimată în monedă națională și să fie semnat de emitent.

Cecurile poștale vor trebui prezentate la plată în termen de cel mult 30 zile dela data emisiunii lor. Ele nu pot fi nici andosate și nici protestate.

Cecul poștal va fi scutit de timbrul fiscal. Deasemenea sumele încredințate serviciul de cecuri poștale, sunt scutite de orice dări către stat, județ sau comună.

În schimbul unui cec poștal, biourourile speciale de cecuri vor putea elibera titularilor de conturi cecuri de voiaj, plătibile la orice oficiu poștal din țară.

Asemenea cecuri se vor putea elibera și particularilor cari nu sunt titulari de conturi, în schimbul sumelor ce vor depune.

Condițiunile în cari va funcționa serviciul de mandate și cecuri poștale, precum și principiile acestei legi, vor fi dezvoltate printr'un regulament special.

Legea cecurilor și virimentelor poștale se va pune în aplicare în cursul acestui an.

Prospectele unui credit agricol ipotecar.

Cetim în zările din București, că guvernul se preocupă de crearea unui institut de credit agricol ipotecar. În această chestiune se citează textul unui prospect și al notei explicative.

Ne luăm voie a publica și noi acest text în cele următoare, reținându-ne dela ori-ce comentariu.

Iată textul:

„Ministerul de agricultură și domenii având intențiunea de a institui, prin lege specială, o societate particulară de Credit Agricol ipotecar și convins că o asemenea instituțiune nu poate exista decât cu colaborarea unui capital străin ar vrea să cunoască condițiunile necesare la realizarea unei asemenea colaborări și de cari s'ar putea ține seama la elaborarea legii speciale.

In linia generale operațiunile pe cari creditul ipotecar le-ar putea face sunt următoarele:

I. A acorda împrumuturi ipotecare *individuale*, în primul rând asupra imobilelor rurale de o suprafață depășind 25 ha., ca și împrumuturi ipotecare *colective* asupra imobilelor de o suprafață mai mică în raza aceleiași comune, cu garanția și responsabilitatea solidare.

Aceste împrumuturi vor fi în moneda forte și contractate pe termen lung. Ele vor fi rambursabile prin anuități plătite în aceeași monedă și nedepășind 10 la sută din capitalul împrumutat, cuprinzând dobânda și amortismentul împreună.

In caz de urmărire pentru neplată, societatea va beneficia de legea specială a primei Societății de Credit Funciar Rural.

II. A acorda împrumuturi pentru un an *gajându-se inventarul, însămănăturile, cerealele și derivatele. Urmărirea gajului se va face după legea împrumuturilor pe gaj și cei cari vor fi vândut sau distrus avutul lor, vor fi pasibili de pedepsele prevăzute de codul penal pentru abuz de putere.*

Cerealele gajate la Societate vor fi primite în depozit de preferință în magaziiile căilor ferate, sub responsabilitatea șefului de gară.

Cerealele gajate la societate vor fi libere de a fi vândute conform prevederilor codului actual de comerț și nu vor putea fi înglobate în stocul cerealelor pentru cari vânzarea va fi acordată printr'o lege specială unei alte Societăți.

III. Societatea va putea realiza *ori-ce operații de Bancă, inclusiv, operațiunile de cumpărare și vânzare de dețize, cecuri, ordine de plăți, schimb etc.* In ori-ce cantitate, fără a avea nevoie de aprobarea nici unui oficiu existen sau care s'ar înființa pe viitor.

IV. Societatea va fi liberă să construiască *antrepozite și magazine generale pentru produsele solului și derivatele lor: de asemenea ea va putea efectua operațiuni de asigurări pentru agricultori*

Dar acest extraordinar prospect, continuă:

„Spre a realiza această societate și pentru a garanta și a dobândi încrederea capitalului strein, s'ar putea încă acorda prin lege specială avantajile următoare:

1. *Dividendele acțiunilor sau interesele obligațiunilor datoritorilor streinilor în calitate de acționari sau de detentori de obligațiuni vor fi scutiți de ori-ce fel de impozit prezent sau viitor cătră stat, județe sau comune; de asemenea societatea va fi scutită de a plăti impozitul pe cifra de afaceri, taxele de timbru și înregistrare.*

2. *Consiliul de administrație va putea coopta orice număr de reprezentanți ai grupului financiar cari s'au însărcinat cu plasarea acțiunilor sau obligațiunilor Societății.*

3. *Pentru a reface inventarul agricol, mașini și utensile, se va putea acorda o libertate de vamă pentru un termen de 5 ani.*

Ministerul va trebui să fie asigurat că imediat ce legea specială va fi votată de parlament. Societatea se va însărcina să furnizeze timp de cinci ani un capital de trei milioane lire sterline pe an, sau contravaloarea în monedă românească.

Contrapropunerile trebuie să fie remise cel mai repede posibil pentru a putea face să se voteze legea specială care va autoriza funcționarea Societății

1. „Se dau Creditului agricol ipotecar *avantajii pe cari nici o instituție nu le-a avut până acuma în România.*

2. *Mai mult, i-se dă dreptul de a face toate operațiunile de bancă, mai cu seamă de a face schimbul fără a avea nevoie de a cere autorizație. Asta înseamnă că această instituție va deveni arbitru schimbului. Ori, aceste operații de bancă dau beneficii considerabile în România. Aceasta s'a făcut pentru a lăsa acestui așezământ puțința unor câștiguri mult mai mari decât dobânda pe care o va plăti țăranul.*

3. *Dacă se ia 10% pe an împreună cu amortismentul, înseamnă că dobânda netă va fi 8% cel puțin restul mergând la amortisment.*

4. *Mai mult, este de notat că se admite ca împrumuturile consimțite sătenilor vor fi în monede străine forte (lire sterline, dolari, etc.) ceea ce face că cei ce vor furniza capitalul nu vor avea nici un risc de pe urma schimbului.*

5. *De notat că avându-se în vedere avantajul paragrafului 2 de mai sus (schimb), această instituție va putea influența schimblu după dorință (?) și, prin urmare, să menajeze interesele sale fără a avea nici un risc din această pricină.*

6. *De notat, de asemenea, că instituția și acționarii sunt scutiți de ori ce impozite prezente și viitoare. De asemenea că se admit în consiliul de administrație atâtăi străini câți vor voi furnizorii de capitaluri.*

7. Toate acestea dovedesc că, cu toate prerogativele Băncii Naționale, care are dreptul de emisiune, și care ar putea finința actualmente „Creditul Rural” care există și să emtă bilete de bancă gajate pe ipotecă, — mijloacele țării nu o permit și că este nevoie urgentă de bani streini. Dealtfel acest lucru e confirmat de lipsa de numerar actual, și dobânda enormă a împrumuturilor și a scontului.

8. *Bine înțeles nota aci alăturată este pentru a da o idee, și capitaliștii cari se interesează de afacere au toată latitudinea (?) pentru a face contra-propuneri atât pentru cifra capitalului cât și pentru alte puncte.*

In ceea-ce privește rezultatul de obținut:

Trebuie să se noteze să ramura Bancară poate da rezultate foarte mari și finalul va depinde de partea capitalului ce se va angaja. Se poate evalua fără exagerare pentru această parte cel puțin 24% net și pentru vansurile la țăran cel puțin 8% net.

Pentru celelalte avansuri decât acelea la proprietari, se poate socoti 15—18% net.

De notat că limitarea de 10% este numai pentru împrumuturile ipotecare pe termen lung asupra proprietăților. Prin urmare, pentru celelalte avansuri, se poate lua mai mult.

CONCURS

Institutul de credit „Ardeleana din Orăștie” deschide concurs pentru ocuparea unui post de funcționar cu termen ultim 28 Februarie 1927.

Reflecții vor dovedi cu acte autentice,

1. pregătirea teoretică obținută la o școală comercială ori academică superioară și praxă.
2. etatea și îndeplinirea serviciului militar.
3. purtarea morală și socială ireproșabilă.
4. deplină sănătate.

Vor înainta deodată cu dovezile cerute și condițiunile de retribuție în cari optează a fi angajați

Direcțiunea.

Convocare

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Someșana”, societate pe acții în Dej, sunt invitați în senzul par.-lui 16 din statute la a

XXXVII adunare generală ordinară

care se va ținea în 22 Februarie 1927 la orele 11 a. m. în localul institutului:

Obiectele:

1. Constituirea adunării, numirea prin președinte alor 2 notari, 2 verificatori și 2 scrutatori.

2. Raportul direcțiunii și a Comitetului de Cenzori despre gestiunea anului 1926. Aprobarea Bilanțului și distribuirea profitului curat.

3. Decidere asupra absolvirii Direcțiunii și a Comitetului de Cenzori dela răspundibilitatea anului de gestiune 1926.

4. Satorirea Marcelor de prezență.

5. Alegerea în Direcțiune alor 2 membrii pe un period de 4 ani și a unui membru pe un an, precum și alegerea alor 5 membrii în comitetul de cenzori pe un period de 3 ani.

Dej, la 24 Ianuarie 1927.

Direcțiunea

Active	CONTUL-BILANȚ INCHEIAT CU 31 DECEMBRIE 1926.		Pasive	
Cassa în numerar	166588	61	Capital societar	319750
Cassa de păstrare postală	10195	88	Fond de rezervă	328000
Cambii escontate	33387	00	Fond special de rezervă	67600
Imprumuturi hipotecari și pe lombard	15772	50	Fond pentru diferența de curs a efectelor	106000
Efecte	148740	00	Fond de penziuni	124000
Imobile	399087	33	Conturi curente	953810
Diverși debitori	18725	60	Depuneri spre fructificare	4685349
			Depozite	13342
			Diverși creditori	12219
			Dividendă neridicată	19394
			Dare transitoare	20666
			Interese anticipate pro 1927	207000
			Profit curat	140785
	69979	18 92		69979 18 92

Debit	CONTUL PROFIT ȘI PIERDERE		Credit	
Interese după fonduri	14159	30	Interese dela imprumuturi	383738
Interese după depuneri	541504	76	Interese dela efecte	57540
Spese curente și porto postal	53359	55	Arânzi și chirii	47304
Salare, bani de cvartir și adaus de scumpete	256360		Provizțiuni	614519
Salariile Direcțiunii, Cenzorilor și marce	3975		Abscrieri	695
Dare erarială, comunală, etc.	55568	34		
Dare după interesele depunerilor	38084	89		
Profit curat	140785	80		
	1103797	64		1103797 64

Dej, la 31 Decembrie 1926.

Dr Ioan Moldovan m. p.
director executiv

DIRECȚIUNEA :

Augustin Pinteia m. p.
șefcontabil

Dr. Teodor Mihali m. p.
președinte

Dr. Iacob Făgărășan m. p.

Dr. Clemente Barbul m. p.

Dr. Traian Păscuțiu m. p.

Ionel Tilea m. p.

Dr. Ioan Cherecheș m. p.

Am examinat conturile de mai sus, pe cari le-am aflat în consonanță numerică cu registrele institutului „Someșana”.

Dej, la 24 Ianuarie 1927.

COMITETUL CENZORILOR :

George Mânzat m. p.

Dr. Aurel Tarția m. p.

Victor Hermann m. p.

Atanasiu Pascu m. p.

„ALBINA“, Intrepozite și Societate comercială anonimă — Cluj.

CONVOCARE

Domnii acționari ai societății „Albina“ intrepozite și societate comercială anonimă, Cluj sunt invitați prin aceasta în virtutea art. 6 din statutele societății la

a VI-a Adunare generală ordinară.

care se va ține în Cluj Duminică la 13 Februarie 1927 ora 10 a. m. în localul propriu cu următoarea

Ordine de zi:

1. Raportul Consiliului de Administrație, Bilanțul și Co. Profit & Pierdere pe anul 1926, raportul comitetului de cenzori;
2. Distribuirea profitului net;
3. Stabilirea jetoanelor pe anul 1927;
4. Eventuale propuneri.

In adunarea generală domnii acționari au drept de vot numai după acele acțiuni, pe cari le-au depus cu cel puțin 2 zile înainte de adunarea generală la „Albina“ institut de credit și economii sucursală Cluj.

Cluj, la 24 Ianuarie 1927.

Consiliul de administrație

CONTUL BILANT LA 31 DECEMBRIE 1926.

Casa numerar	308.257	Capital	6.000.000
Conturi curente debitoare	35.80300	Fond general de rezervă	565.063
Efecte de primit	8.500.000	Fond pentru creanțe dubioase	540.000
Imobile	7.695.000	Casa fond pensuni al funcționarilor	188.289
amortizare	195.000	Fond de binfaceri	48.843
Liniile proprii de garaj	779.100	Reescont	8.500.000
amortizare	79.000	Conturi curente creditoare	36.343.934
Efecte (acțiuni)	66.000	Dobânzi transitoare anticipate	71.879
Mobilier	89.826	Profit net	903.791
amortizare	9.826		
Diverși debitori	127.292		
	53.161.849		53.161.849

CONTURI DE ORDINE

Mărfuri și efecte în gaj, depozite libere, garanții etc.	90.752.813	Diverși, mărfuri și efecte în gaj, depozite libere, garanții etc.	90.752.813
	90.752.813		90.752.813

CONTUL PROFIT & PIERDERE

Dobânzi de cont curent	2.816.561	Profit reportat din anul 1925	47.938
Dobânzi de reescont	407.234	Dobânzi de cont curent și efecte, provizii, taxe de întreținere și venit dela mărfuri	5.387.646
Cheltuieli generale, salare, adaus de scumpete și jetoane	1.082.522	Chirii	360.237
Impozite	301.887		
Amortizări	283.816		
Profit net	903.791		
	5.795.821		5.795.821

CLUJ, la 31 Decembrie 1926.

ss. S. Pop
director.

ss. Nicolae Opreșiu, procurist
expert-contabil.

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

ss. Dr. I. Beu, ss. David Sebestyén, ss. I. Vătășanu, ss. M. Peculea, ss. C. PopP.
prezident. Dr. G. h. Leon, ss. Dr. R. Sebetyén, ss. Dr. Theodor Fischer, ss. Dr. L. Borgia

Subsemnatul comitet de cenzori am examinat conturile, Bilanț și Profit & Pierdere și le-am aflat în deplină consonanță cu registrele, cari sunt conduse în regula, precum și cu extrasele și valorile societății.
CLUJ, la 25 Ianuarie 1927.

ss. Ioan Rebegea, ss. Iuliu Laszlo, ss. Dr. M. Fenichel, ss. V. Ghircioaș, ss. Ioan Anca.
președinte. expert-contabil.